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令和6年第6回岐阜市教育委員会定例会会議録（案） 

 

 

1 日  時 令和6年5月29日（水曜日）午後1時30分から午後2時40分まで 

 

2 場  所 岐阜市役所6階 6-1大会議室 

 

3 出 席 者 水川教育長、伊藤委員、岡本委員、小森委員 

 

4 説明及び職務のために出席した事務局の職員 

野田事務局長、朝倉次長、小出教育統括審議監、 

塩田義務教育学校整備審議監兼教育施設課長、中田義務教育審議監兼学校指導課長、 

吉元学校教育デジタル化推進審議監兼学校指導課GIGAスクール推進室長、 

小森未来科学審議監兼科学館長、今井教育政策課長、棚橋教育政策課課長補佐、 

熊澤学校指導課教育主管、佐々木学校指導課主幹兼教育研究所情報・研修係長 

歳藤学校安全支援課長、山田学校安全支援課教育主管、森学校安全支援課主幹、 

高橋幼児教育課長、藤井加納幼稚園長、広瀬岐阜東幼稚園長、杉山学校給食課長、 

松山岐阜商業高等学校事務長、松村社会・青少年教育課長、井上歴史博物館長、 

真野教育政策課政策係長、宇野教育政策課庶務係長、勝野教育政策課副主査、 

小塚教育政策課副主査、山本教育政策課主任、森教育政策課主事 

 

5 議事日程 

第1 開会 

第2 前回会議録の報告、修正及び承認 

第3 会議録署名者の指名 

第4 諸般の報告 

 
(1) 臨時代理の報告 岐阜市学校運営協議会委員の任免について（学校指導

課） 
 

 
(2) 臨時代理の報告 岐阜市教育委員会附属機関委員の任免について（教育

政策課ほか） 
 

 
(3) 臨時代理の報告 岐阜市立学校の学校医及び学校保健管理者の任免につ

いて（学校安全支援課） 
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※ (4) 臨時代理の報告 岐阜市立義務教育諸学校教科用図書採択検討委員会委

員の任免について（学校指導課） 
 

第5 議事 

※ (1) 第31号議案  令和6年度岐阜市一般会計補正予算に関する教育委員会の

意見について（ぎふ魅力づくり推進部・歴史博物館） 
 

※ (2) 第32号議案  令和6年度岐阜市一般会計補正予算に関する教育委員会の

意見について（教育政策課） 
 

※ (3) 第33号議案  工事請負契約の締結に関する教育委員会の意見について

（藍川北中学校内部改修建築主体工事）(教育施設課） 
 

※ (4) 第34号議案  岐阜市学校運営協議会委員の任免について（学校指導

課） 
 

※ (5) 第35号議案  岐阜市立義務教育諸学校教科用図書採択検討委員会委員

の任免について（学校指導課） 
 

※ (6) 第36号議案  岐阜市教育委員会パートタイム会計年度任用職員の任免

について （教育政策課ほか） 
 

※ (7) 第37号議案  岐阜市立学校職員の人事について（学校指導課）  

第6 その他 

 (1) 令和７年度草潤中学校の転入学について（学校安全支援課）  

第7 閉会 

 

6 会議に付した事件 

  「5 議事日程」のとおり。 

 

※については非公開にて会議 
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午後1時30分開会 

 

○水川教育長  本日の出席者数が定数に達し、会議が成立いたしますので、ただいまか

ら令和6年第6回岐阜市教育委員会定例会を開会いたします。 

 なお、加藤委員におかれましては、本日欠席の旨、ご連絡をいただいております。 

 よろしくお願いいたします。 

まず、前回の会議録は、前回の出席者により承認されました。 

本日の会議録の署名者には、本日の出席者を指名いたします。 

傍聴者に申し上げます。傍聴の際は、傍聴券の裏面に記載した事項を遵守してください。

会議の撮影・録音などは、岐阜市教育委員会傍聴規則の規定により、禁止しておりますの

で、ご注意ください。会議の円滑な運営にご協力をお願いします。 

では、議事日程を御覧ください。 

本日は、諸般の報告が4件、議事が7件、その他が1件となっております。 

議事日程に、非公開で審議すべき案件が記載されておりますが、このとおり扱うことに

ご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○水川教育長  非公開で審議すべき案件については、このとおり扱うものといたします。 

それでは、日程第4、諸般の報告に参ります。 

報告（1）臨時代理の報告について説明をお願いいたします。 

 

○中田義務教育審議監兼学校指導課長  （臨時代理の報告（1） 岐阜市学校運営協議会

委員の任免について説明） 

 

○水川教育長  ただいまの説明について、質問や意見があればおっしゃってください。 

よろしいでしょうか。 

続きまして、報告（2）臨時代理の報告について説明をお願いいたします。 

 

○真野教育政策課政策係長  （臨時代理の報告（2） 岐阜市教育委員会附属機関委員の

任免について説明） 
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○水川教育長  ただいまの説明について、質問や意見があればおっしゃってください。 

 

○岡本委員  委員の任期が複数年にわたっております。選ばれた方は備考欄に書いてあ

る団体からの充て職だと思われますが、例えばPTA連合会の方が、PTAとの関わりがなくな

った場合、任期の途中であっても変わるのか変わらないのかを教えていただけますか。 

 

○真野教育政策課政策係長  そのような充て職の方につきましては、その都度、ご本人

からの申し出がありまして、その際に委員を辞任する手続きをとり、新しく団体に委員の

推薦をお願いする流れになります。 

 

○岡本委員  その場合、任期は新たな任期期間になりますか。 

 

○真野教育政策課政策係長  その場合は、前任者の残任期間になります。 

 

○水川教育長  よろしいでしょうか。 

続きまして、報告（3）臨時代理の報告について説明をお願いいたします。 

  

○歳藤学校安全支援課長  （臨時代理の報告（3） 岐阜市立学校の学校医及び学校保健

管理者の任免について説明） 

 

○水川教育長  ただいまの説明について質問や意見があればおっしゃってください。 

よろしいでしょうか。 

続きまして、日程第6、その他にまいります。その他の（1）について説明をお願いいた

します。 

 

○歳藤学校安全支援課長  （その他（1）令和7年度草潤中学校の転入学について説明） 

 

○水川教育長  ただいまの説明について質問や意見があればおっしゃってください。 

 

○伊藤委員  基本的な考え方については、現場の先生方等が何年にもわたって、教育委

員会定例会で出てきた意見をうまくまとめていただいておりますので、この考え方で引き

続き、転入学を進めていただければと思います。その他に、現場の先生方から戸惑ってい
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らっしゃること、生徒さんの様子などお聞きできることがあれば教えていただきたいです。 

 

○歳藤学校安全支援課長  まず、人数については、多くの方のニーズに応えたいという

思いで、もちろん増やしていくのですが、一気に増やすわけにもいかずに、少しずつ増や

していくということで、令和8年までの予定を載せさせていただきました。新2、3年生につ

いても、中学校に入学して1年生は何とか頑張ったものの、途中から馴染めないという生徒

の受け皿になれるように人数を確保しながら進めていきたいと考えています。 

 生徒の様子については、何度か見に行く機会がありました。1年生については、早く帰る

生徒ももちろんいるのですが、元気な子もいますし、お客さんや視察の対応に一緒にくっ

ついてくる子たちもいますし、それぞれの場で自分が予定したやりたいことに専念してい

る姿もありました。エネルギーが溜まってきているなという印象を私はもっています。 

 

○伊藤委員  嬉しい報告をありがとうございました。視察が多い学校だと思いますので、

視察の方からも温かい声かけをしていただければいいなと思っています。引き続きよろし

くお願いします。 

 

○水川教育長  そのほか、よろしいでしょうか。 

 

○岡本委員  学年ごとの人数に関して、2、3年生に順次転入を受け入れていくため、1年

生の人数を少し抑え気味にするということは、前回までに確認をさせていただいています。

1学年20名を超えると圧迫感があるということもありますが、応募も非常に多いという話も

聞いております。それらを考慮すると、最大60人程度とあるので、もう少し3年生を増やせ

ないのかと思います。施設や先生方の人数などの対応も絡んでくると思いますが、3年生は

残り1年なので、少しでも中学生活を過ごせるように、もう少し緩和して、3年生を増やせ

るように検討していただければと思います。 

 

○歳藤学校安全支援課長  入学については、面談を積み重ねてからになります。中1、2

の様子を踏まえて、草潤中がより多くの子どもたちにとって１番安心安全な場所になるよ

うに、人数は目途として設定しているので、若干の前後はあるものとして、進めていきた

いと思います。 

 

○水川教育長  そのほか、よろしいでしょうか。 
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○小森委員  実際の倍率がどの程度であって、残念ながら入っていただけなかった方に

ついて選考の経緯を説明されているのか、フォローはどういうふうにされているのかを知

りたいです。 

 

〇山田学校安全支援課教育主管   

 令和６年度の申込希望者数は89名で、入学が25名でおよそ3.5倍の倍率になりますので、

入れなかった生徒については、草潤サポートのほうで支援を予定しています。 

 

○歳藤学校安全支援課長  選考の経緯とフォローにつきましては、ただ単に入学者を選

抜するという面談ではなく、今の状況を聞きながら、こういうケアが必要ではないかなど

アドバイスをしながら行っていると聞いています。 

残念ながら入学できないという結果があった場合、校区の中学校に進学することになり

ますので、校区の小学校と中学校の先生が結果を受け止めて、中学校でどうフォローして

いくのかが大切なので、校区の中学校と小学校の先生でやりとりして、どんなスタートが

できるといいかを考えて丁寧にフォローするようにしています。 

 

○小森委員  入れなかった方とのトラブルは、過去なかったということでよろしいでし

ょうか。 

 

○歳藤学校安全支援課長  過去にトラブルは聞いておりません。草潤サポートなど相談

にのりながらフォローしています。 

 

○小森委員  トラブルがないというのは、そのフォローをしっかりなさっているからこ

その結果だと思いますが、入れない方のほうが多いというところで、希望をもって入ろう

としたら入れなかったのであれば、ショックもあると思いますので、フォローを引き続き

お願いします。 

 

○水川教育長  入りたくても入れなかった子には、草潤サポート以外にも、今年、市内

中学校10校に校内フリースペースを設置しています。また、メタバースを活用した「みち

る～む」で、なかなか学校には来られない子でも学べる子もいるので、教育委員会として

も残念ながら入れなかったという子が、そのまま何もケアされないということがないよう
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に動きを作っています。 

そのほか、よろしいでしょうか。 

 

○水川教育長  以降の議事は、秘密会で進行します。傍聴者はご退席ください。 

 

 

（以降、秘密会にて開催） 

 

 

○水川教育長  以上で本日の会議は終了です。 

次回の会議の日程を確認いたします。 

次回の会議は、7月3日水曜日午後2時30分からを予定しています。 

 詳細については、改めて事務局よりお知らせをいたします。 

それでは、以上をもちまして、本日の定例会を閉会といたします。 

ありがとうございました。 

 

午後2時40分閉会 


